

Африканская Республика объявила, что вынесение этого вопроса на рассмотрение Организации Объединенных Наций является вмешательством в ее внутренние дела, и на этом основании отказалась принять участие в его обсуждении.

Наглость ЮАР объясняется просто: за ее спиной стоят империалистические державы, и прежде всего Великобритания и США, для которых Юго-Западная Африка является источником крупных прибылей. Эта страна стоит на одном из первых в мире мест по добыче алмазов и ванадия, здесь добывается цинк, медь, свинец, марганец, уран. Выручка от продажи полезных ископаемых составляет около 30 миллионов фунтов стерлингов в год. А все горнорудное дело находится в руках американских, английских и южноафриканских компаний.

Но полицейские действия Фервурда наталкиваются на все возрастающее сопротивление народа Юго-Западной Африки. В последнее время здесь ширится движение за объединение всех прогрессивных сил, выступающих за независимость.

Бывший президент партии Народная организация Юго-Западной Африки Мбурумба Керина призвал все политические организации страны отбросить имеющиеся между ними разногласия и объединиться в единый союз, который сплотил бы их для достижения общей цели — свободы. «Настало время для решительных сражений, — заявил Керина. — Мы должны подняться на борьбу все как один, с единой целью и стремлением. Мы должны завоевать себе национальную независимость путем совместных усилий, используя любые средства, которыми мы располагаем. Объединившись, мы победим, в одиночку — погибнем!»

Е. БИРЮКОВ

ПЛАМЯ НАРОДНОЙ ВОЙНЫ



Для португальских колонизаторов наступили тяжелые времена. Не успевают солдаты Салазара жестоко расправиться с восставшим народом в одном месте, как очаг борьбы вспыхивает в другом.

С июня этого года с новой силой бурлят Португальская Гвинея и острова Зеленого Мыса. Повстанцы, действуя под руководством Африканской партии независимости Португальской Гвинеи и островов Зеленого Мыса (АПН), захватывают дороги, мосты, суда. Прервана телефонная связь столицы Бисау с третьей частью территории страны.

Салазаровцев бьет дрожь. Солдаты-африканцы не хотят воевать против своих братьев, колонизаторы вынуждены обезоружить их и отозвать в лагеря. Три тысячи африканцев уволены из армии. Проводятся экономические репрессии: все общественные и частные предприятия в Бисау закрыты. По городам и селам круглосуточно патрулируют броневики и джипы. После семи часов вечера запрещается выходить на улицу. Восемь тысяч европейских солдат, вооруженных до зубов, полиция, включая более тысячи человек из ПИДЕ — салазаровского гестапо, — вся эта сила брошена против восставшего народа.

Португальские колонизаторы совершают сегодня новые страшные преступления. По данным на конец августа, три тысячи патриотов подверглись истязаниям и пыткам в тюрьмах Бисау, Баата и концлагерях на острове Галинхас.

В районах Тите, Кубисексо и Фулакунда убийцы в форме войск Португалии обливали бензином и сжигали африканцев, подозреваемых в членстве в АПН. Связав по рукам и ногам, патриотов закапывают живыми в землю, топят в море; подвергают надругательствам убитых: вырывают у них глаза, отрезают головы, уши, вырезают сердца. Изуродованные трупы выставляются на обозрение, чтобы утратить народ.

Салазаровцы спешно укрепляют военные позиции в своих западноафриканских владениях — в Португальской Гвинее, на островах Зеленого Мыса и в многострадальной Анголе. Начальник штаба португальских военно-воздушных сил генерал Делгадо проинспектировал в Португальской Гвинее аэродромы и военно-воздушные базы близ городов Бисау, Тите, Бессада, Болама и Фарим. В этом году на строительство пяти аэродромов на островах Зеленого Мыса будет израсходовано два миллиона эскудо.

Такое лихорадочное военное строительство обременительно для нищей Португалии, но зато на руку НАТО, членом которой является эта страна. На пресс-конференции в Аккре генеральный секретарь АПН Амилькар Кабраль подчеркнул: «Наш враг, будучи любимцем НАТО, в то же время пользуется как явной, так и скрытой поддержкой международных империалистических реакционных и расистских сил».

Но Салазару уже мало этого. Он хочет, чтобы НАТО поддержало его всей своей мощью. Атлантический пакт, брюзгливо заявил «любимец НАТО» недавно, смехотворен, когда он ограничивает оборону Запада одним европейским континентом. Салазар пытается «объяснить» свои провалы, выдавая себя за сироту, которому никто не помогает. НАТО, изрек диктатор, «претендует на защиту части португальской территории, находящейся в Европе, и не интересуется той частью, в 25 раз большей, которая расположена на других континентах». Однако факты общеизвестны: натовские инструкторы, натовские парабеллумы и базуки, самолеты и напалмовые бомбы, минометы и тяжелые пулеметы — всем этим салазаровцы в Африке обеспечены в изобилии.

Но ничто не помогает — ни фальшивые реформы, ни фашистский геноцид.

«В нашей стране, — заявил Амилькар Кабраль, — сложилось очень серьезное политическое и военное положение, которое усугубляется с каждым днем. Перед лицом абсурдной и преступной политики португальского правительства, противоречащей нашим мирным стремлениям к свободе и прогрессу, перед лицом насилия, чинимого колонизаторами, наш народ полон решимости использовать все средства для борьбы за завоевание человеческого достоинства, свободы и национальной независимости». В связи с открытием XVII сессии ООН А. Кабраль отметил, что население португальских колоний ожидает от нее действий, способных заставить Португалию уважать решения ООН о ликвидации системы колониализма.

В сентябре стало известно о трагической гибели лидера АПН Витторино Коста. Солдаты Салазара застрелили его из засады, устроенной невдалеке от деревни Сан-Жоане на юге страны. Еще немало

героев падет в борьбе, но когда поднимается весь народ, он в конечном счете всегда побеждает. Не так уж далек день, когда и португальское иго станет для народов Африки лишь тяжелым воспоминанием.

А. ПОЛИЩУК

АТОМЩИК ИЗ ТОКИО



МЫ ДОЛЖНЫ решиться на то, чтобы вооружиться ядерным оружием!»
Вряд ли кто может подумать, что с таким призывом выступил политический деятель страны, которая пострадала от атомной бомбежки, страны, где миллионы людей энергично выступают за немедленное запрещение этого каннибальского оружия.

Небезызвестный Сигеру Иосида — вот имя и фамилия автора вышеприведенных слов. Бывший премьер Японии, один из лидеров правящей Либерально-демократической партии, в свое время произнес немало речей об ужасах Хиросимы и Нагасаки.

В чем же дело? В том, что Иосида — старый, заядлый милитарист. Он просто маскировался. Ведь именно Иосида от имени японского правительства скрепил своей подписью в 1951 году сепаратный договор с Соединенными Штатами и первый «договор безопасности». Это он, вопреки японской конституции, начал воссоздавать вооруженные силы и издал серию антидемократических законов.

Летом этого года экс-премьер совершил вояж в Соединенные Штаты, где был милостиво принят президентом Кеннеди. Его возвращение в Токио было отмечено пышным приемом в Американско-японском обществе. Здесь-то в присутствии официальных лиц Японии и США Иосида и разразился речью с призывом к ядерному вооружению.

«Мы должны развивать наше оружие, — вещал за банкетным столом бывший премьер-министр, — не только в интересах собственной самообороны, но и для того, чтобы защитить Восток от угрозы коммунизма».

Сказки насчет «самообороны», конечно, давно разоблачены. Но вот тезис о защите Востока «от угрозы коммунизма» с помощью ядерной бомбы — это в устах японского политического деятеля уже нечто новое. В свое время японские милитаристы пытались «спасать» Азию от «угрозы коммунизма» иными средствами. В этом арсенале были и «ось Берлин — Рим — Токио», и построение азиатской «сферы процветания», и захватнические походы против других народов.

Политика «железа и крови» — так называли тогда авантюристическую политику вояк типа генералов Танака и Тодзио. Иосида «идет в ногу с современностью». Его идеал — это политика «атома и крови», это «сфера процветания» в новом масштабе. Ведь еще в феврале он призвал Японию стать «руководителем азиатских наций».

В агрессивных вождельниках современных японских милитаристов есть и еще одна существенная особенность — поддержка Вашингтона. Не будь американской стратегии «ядерного устрашения», отставной премьер-министр не посмел бы грозить народам ядерной бомбой.

Можно было бы не придавать серьезного значения бредовым словоизлияниям «восточного Аденуэра», как зовут Иосида в Японии, если бы не одно важное обстоятельство. К голосу токийского атомщика прислушиваются не только битые японские реваншисты, но и нынешние руководители правительства страны, его друзья по Либерально-демократической партии.

П. КРАЙНОВ

АГРОНОМЫ ИЛИ ШПИОНЫ?



А О НЕДАВНЕГО времени около индийского города Агра располагался так называемый центр по оказанию помощи сельскому хозяйству Индии, финансируемый из США. Руководил им некий мистер Силл, который официально действовал от имени Пенсильванского университета и проводил исследовательскую работу, а неофициально... представлял американскую разведку и занимался шпионажем.

Двухгодичные «исследования» мистера Силла и его помощников ограничились выпуском анкеты по сельскохозяйственным вопросам, которая даже не была разослана. Она оказалась у мясоторговцев, использовавших ее как оберточную бумагу.

В целях маскировки своей шпионской деятельности руководители «центра» пригласили на работу двух индийских ученых, однако те вскоре поняли, что за «исследования» ведутся здесь. Деятельностью «центра» заинтересовались индийские власти. Разоблаченный Силл поспешил скрыться, «центр» был расформирован. Через некоторое время еженедельник «Блиц» сообщил, что Силл объявился в Пакистане. Здесь он руководит американским «корпусом мира». Ну что ж, это достойное продолжение шпионской карьеры...

Раскрытие американской шпионской организации в Агре — не единственный случай в Индии. Антииндийской деятельностью занимался и так называемый Азиатский профсоюзный колледж в Калькутте, состоящий под покровительством Международной конфедерации свободных профсоюзов. Индийский национальный конгресс профсоюзов недавно принял решение не посылать больше своих представителей на учебу в этот колледж, поскольку установлено, что он подготавливал американских агентов для проникновения в профсоюзное движение азиатских стран. Как подчеркивал «Блиц», некоторые из подкупленных американцами профсоюзных деятелей, прошедших «курс обучения» в этом колледже, пытались организовать в Индии «независимые» профсоюзы, поставив их в зависимость от организаций, контролируемых США. В докладе комиссии, занимавшейся расследованием деятельности Азиатского колледжа, указывалось, что из учебного заведения он превратился в шпионский очаг, в международный центр шпионажа.

В связи с последними разоблачениями у индийской общественности возникает естественный вопрос: не причастны ли к подобной деятельности и другие американские организации в Индии?

Ю. ЮРЬЕВ